

网购处方药拟放开

国家食药监总局公开征求意见 用药安全成最大疑问

国家食品药品监督管理总局官网不久前发布“关于《互联网食品药品经营监督管理办法(征求意见稿)》公开征求意见的通知”,拟放开网上销售处方药,可以由第三方物流配送平台进行药品或医疗器械的配送。

网购药品,被不少人视为实现“医药分离”“平民药价”的有效渠道。网购处方药,会不会遏制药价虚高?会不会导致假药泛滥?会不会威胁用药安全?

网购能治药价虚高?

医药行业一直是国家严格监管的行业。全国经国家食药监总局批准的互联网药品信息服务单位有5019家,允许互联网药品交易服务的有270家,允许开设网上药店的仅有202家。国家明确,处方药严禁网络销售。

《互联网食品药品经营监督管理办法(征求意见稿)》拟将网络售药门槛大大降低,不仅处方药可以在网上购买,单体药店也能开设网上药店。

许多业内人士认为,网上销售处方药的相关政策一旦“解禁”,网店处方药销售需求将被大量释放,医院对处方药的垄断地位将受到挑战,消费者可以买到价格更实惠的药品,有利于破除多年来“以药养医”的怪圈。

业内人士预计,解禁政策中短期主要吸引慢性病患者,患者不用到医院排队买药了;长远来看,随着电子处方普及,网络将成为处方药购买的主流渠道。

益丰大药房董事长高毅认为,网购将对实体店带来颠覆性影响,不仅药价会大大降低,行业毛利率也会大幅下降。

对此,中国非处方药协会副会长王伟认为,医院和药店购药是药品传统的销售渠道,80%以上的药品销售都在医院,而互联网销售商要打开这一市场,从价格上来讲,需要能与实体店有竞争力,但也不会差别特别大。

也有业内人士指出,很多消费者按照日常的网购习惯,认为网络的商品比实体店更便宜,但这个看似普遍的法则对于药品而言并不一定适用。例如目前各大基层医院的基本处方药物由于国家补贴,售价相对较低。而医药电商除了没有额外补贴,还将面对昂贵拆零、包装、物流成本,因此价格未必比传统医院低。

此外,现在大多数人有医保,人们在社区医院、定点医保单位购买药品,根据国家相关政策可使用医保卡或获得一定比例的报销。如果网上购买处方药不能使用医保卡或进入报销体系,那么购药价格也降不下去。

严重威胁用药安全?

有数据显示,到药店买药的消费者中,仅有3成具备正确的非处方药使用知识,7成百姓吃药凭经验。王伟指出,药品是特殊商品,保障用药安全是第一要务,如果将网上售药准入门槛和经营范围简单而不负责任地全面放开,会导致假劣药品泛滥,合理用药难以保障,将严重威胁用药安全。

不少业内人士指出,现阶段,一些实体店温湿度尚且难以满足药品储存需求,运输环节则更是因为缺乏必要的车辆、保温降温设备等条件而难以满足要求,威胁药品内在质量。如果盲目降低网上药店准入门槛,药品配送过程的运输条件将难以保证,将直接威胁药品内在质量,药品安全也就无从谈起。

“目前,较容易监管的实体店尚且如此,全面放开网上售药,因为准入门槛低、违法

成本低、跨区域监管有难度,将会使网上药店成为假劣药品销售的温床。”中国医药商业协会会长付明仲说。

分类管理 逐步放开

“放开网上购药是一件好事,但前提必须是得到有力监管。”中国医药物资协会秘书长刘忠良说。

“国外有很多成熟的网络售药模式,比如美国,由政府打造一个公共的售药平台,各网络药商经过后台审批在平台上售药。消费者下单后,直接到就近的实体店取药。”付明仲看来,这种线上线下的整合模式,有效解决了用药安全、运输环节的问题。

“应充分借鉴国外经验,通过试点,摸索出适合我国国情的网上处方药销售模式及监管模式,在取得试点经验的基础上再逐步放开限制,全面推广。”上海医药商业行业协会严家浩说。

分类管理、逐步放开是不少业内人士的建议。“办法涉及药品、医疗器械、食品、化妆品等产品,这些商品涵盖多个行业,性质截然不同,应当分别对其制定管理办法。顶层设计应与法律法规及‘十二五’规划、行业政策相一致,广泛征求行业协会及业内企业意见。成熟一个出台一个,保证规定的可操作性。”老百姓大药房连锁股份有限公司董事长谢子龙说。

业内人士建议,随着网络购药放开,医师、药师、开处方等相应配套管理办法也应当完善。 据新华社

驻衡阳某军械仓库发生爆炸

17日16时45分,位于湖南省衡阳市的某军械仓库发生一起爆炸事故,造成正在进行弹药入库堆垛作业的17名官兵遇难。目前,事故善后及爆炸原因调查正在进行中。 据新华社

俄方称已对华达成 250亿美元供气预付款协议

俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)副总裁亚历山大·梅德韦杰夫18日在莫斯科表示,该公司已与中国石油天然气集团公司就250亿美元供气预付款事宜达成协议。

梅德韦杰夫当天在俄气总部举行的记者会上表示,根据双方达成的协议,中石油将在俄气对华供气前,向后者支付250亿美元预付款,但支付细节尚未敲定。他强调,对华供气协议将给俄气带来盈利,有关协议给俄气造成损失的质疑声是“一派胡言”。

梅德韦杰夫说,俄气将在4至6年内实现对华供气,这取决于中国境内天然气接收配套设施的准备情况。他认为,中方将在最短时间内完成相关设施建设。

梅德韦杰夫表示,俄气近期将与中方就西线供气和液化天然气供应等问题继续展开谈判。他说,尽管已经与中方签署管道供气协议,但俄气不会绝对对华出口液化天然气的机会。 据新华社

乌将在东部地区单方面停火

据乌克兰媒体报道,乌克兰总统波罗申科18日表示,乌克兰当局将在东部地区单方面停火,以便为民间武装放下武器和外国雇佣兵离开乌克兰提供机会。

波罗申科当天在对媒体代表发表讲话时说,和平计划将从他下达单方面停火令起实施,该计划包括14项政治措施,具体内容将于近日公布。他强调,停火时间将非常短暂,“非法武装”方面应该在这段时间内解除武装。

波罗申科说,乌克兰当局将特赦那些放下武器和没有犯下重罪的人,还将提供一条走廊,让外国雇佣兵有机会在不携带武器的情况下离开乌克兰。 据新华社

肯德基变身继续中

商报讯(记者 孙肖 通讯员 王哲)6月18日,肯德基在全国16个城市同步举行新餐厅发布。在全国首批130家变身餐厅中,杭州庆春餐厅作为全国第一家全新形象的餐厅,正以不一样的面貌接待顾客。肯德基今年将陆续为消费者呈现新的店面设计、新的产品包装、新的员工制服,以及在数字媒体方面的新尝试,包括APP、电子菜单、预付快取等。

Dining Room-肯德基餐厅新理念

步入肯德基庆春餐厅,第一感觉是清新静谧的氛围,原有店内大块标志性的肯德基红已被米白、灰等色彩所替代,墙上专门定制、拍摄的挂画相当吸引眼球。

此次新的餐厅设计理念“Dining Room”,摒弃了传统快餐的装修理念。餐厅以吧台为视觉中心,源于不同年代的不同款式的家具,增加了时间的厚度。长餐桌上方低垂

的筒灯映出柔和的灯光,辅以摆设着绿色植物的隔断,使每个区域就像是家中的餐厅,无论就餐、聊天,抑或看书、上网,都可以各取所需不被打扰。

新餐厅的设计彰显出肯德基对于消费者需求变化的感同身受,为消费者营造了快慢自如的惬意用餐环境。

肯德基产品包装很诱人

继今年3月所有肯德基餐厅更换使用全新的菜牌设计后,细心的消费者不难发现,肯德基的产品包装也发生了变化。这次新的产品包装采用了新西兰设计师的设计,整体更具时尚感,主色系及风格完全突出了食物的美味。据相关负责人介绍,目前北京、上海、广州、深圳、天津、杭州等6个城市已经完成了17个品项的产品包装的更换,预计今年9月底前,宁波的餐厅也将和全国所有餐厅一样更换完毕。

新理念餐厅全国亮相

肯德基员工制服有亮点

这次肯德基启用的新制服采用了POLO衫。在设计上重点强调斜线条拼接,这是POLO最早被作为贵族们进行马球运动的专用服装时,就被广泛采用的标志性装饰之一。肯德基希望以此彰显出年轻团队的活力,使每一名员工都如同在体育竞技比赛中一样力争上游,以为顾客提供更优质的产品和服务为己任,团结协作,蓬勃进取。鲜亮的黄色和蓝色,象征“团结与未来”,凸显“肯德基致力于为蓬勃餐饮业做出贡献”的决心。

肯德基数字化体验追求好玩和便捷

更多数字化媒体运用和体验是肯德基在互联网、移动端快速发展的背景下做出的重要举措。截至今年年底,全国2000多家肯德基餐厅将提供wifi服务。截至目前,肯德基APP、肯德基宅急送APP、肯德基WAP、肯德基官网、官方微



肯德基庆春餐厅。

博和官方微信等构筑成全方位数字平台,尽可能满足消费者的互联网、移动消费需求,提供一个好玩、便捷的用户体验。

肯德基杭州市场总经理汪涛告诉记者,目前浙江已有6家新餐厅开业,预计在7月份内,还将有位于杭州、宁波、金华的5家新餐厅落成。



激情仲夏 农行个人外汇优惠来袭

即日起至12月31日,凡在农行办理个人结售汇业务,主要货币可享受**约6折优惠**,美元个人结汇上浮60个点,购汇下浮60个点,预开境外银行账号加跨境汇款**免收手续费和邮电费**。

农行为你打造一站式出国留学旅游综合解决方案,更多优惠咨询农行各网点或95599

中国农业银行
NINGBO BRANCH